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㆒、選擇題：(共 40 分) 
1.(A    )設S＝｛a，｛b，c｝，b｝，則下列何者為假？ (A)｛b，c｝sS  

(B)｛b，c｝lS (C)｛｛b，c｝｝sS (D)｛a，b｝sS (E)c;S。 
2.(BCE  )下列何者為真？ (A)0lψ (B) ψl｛ψ｝ (C) ψs｛ψ｝  

(D) ψl｛0｝ (E) ψs｛0｝。(複選) 
3.(B   )下列何者為真？ (A)｛x│x是ψ｝＝ψ (B)若xl｛3，｛4，5｝｝，則x＝3或x＝

｛5，4｝ (C)若a;｛2，3｝，則a≠4 (D)ψ＝0  
(E)ψ＝｛0｝。 

4.(D    )A為集合，定義2A＝｛x│xsA｝，判斷下列何者為假？ (A)ψl2A  
(B)ψs2A (C)Al2A (D)As2A (E)｛ψ｝s2A。 

解析 
2 { ,.........., }A Aϕ=  

5.(E    )設S＝｛x│1 x 9≦ ≦ ｝，T＝｛x││x│ 4≦ ｝，則下列何者為真？  
(A)S∩T＝｛1，4｝  (B)S T∪ ＝｛－4，9｝ (C)S－T＝｛－4，1｝  
(D)T－S＝｛4，9｝ (E)xlT－S"x;S－T。 

解析 
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6.(C    )設A＝｛1，3，x2－x－3｝，B＝｛2，x＋1，2x2＋x－2，－2x＋1｝，若A∩B＝｛

3，－1｝，則(A)x＝2 (B)x＝－2 (C)A＝｛1，3，－1｝ (D)B＝｛3，－1，2，1
｝ (E)A B∪ ＝｛2，0，－1，3｝。 

解析 
21 1 3 ( 2)( 1) 0 1,2A x x x x x− ∈ ⇒ − = − − ⇒ − + = ⇒ = −  

2 {1,3, 1}, {2,3,8, 3}x A B= ⇒ = − = −  ⇒A∩B≠ ｛3，－1｝(不合) 
1 {1,3, 1}, {2,0, 1,3}x A B= − ⇒ = − = −  ⇒A∩B＝｛3，－1｝ 

7.( D   )對於所有自然數n 2≧ ，令In表示n的整數倍數所成之集合，例如 
I3＝｛3k│klZ｝，則 (A)I2＝I4 (B)I2∪I3＝I6 (C)I4∩I6＝I20  
(D)I2 I∪ 4＝I2 (E)I2∩I3＝ψ。 

8.(ABCD)x為實數下列何者為空集合？ (A){x x∣ －2＝0且x2＝1} (B){x x∣ 2＝－1} 

(C){x x∣ －5＝x} (D){x x∣ 2＝9，x為偶數} (E){x x∣ 2 0}≦ 。(複選)  
解析：(A)∵x2＝1 " x＝±1 ∴x＝±且x＝2不可能，故為空集合 

(B)∵x2 0≧  xx2＝－1的x不存在為空集合 
(C)∵x－5＝x " －5＝0不存在 ∴{x x∣ －5＝x}＝ψ 
(D){x x∣ ＝3或－3，x為偶數}＝ψ 
(E){x x∣ 2 0}≦ ＝{0}_ ψ ∴ 選(A)(B)(C)(D) 

㆓、填充題(90分，每格2分)： 
1.設A＝｛1，2，3，4，5，6，7，8，9｝，則：  
(1)A的子集合共有【 512 】個。  



(2)A的子集合中恰含有6個元素的集合共有【 84 】個。 
解析 

9(1)2 512=    
(2){1,2,3,4,5,6},{1,2,3,4,5,7},{1,2,3,4,5,8},{1,2,3,4,5,9}…..….4個 
   {1,2,3,4,6,7},{1,2,3,4,6,8},{1,2,3,4,6,9}……………………3個. 
   {1,2,3,4,7,8},{1,2,3,4,7,9}…………………………………...2個 
   {1,2,3,4,8,9}…………………………………………………..1個 
   {1,2,3,5,6,7},{1,2,3,5,6,8},{1,2,3,5,6,9}…………………….3個 
   {1,2,3,5,7,8},{1,2,3,5,7,9}……………………………………2個. 
   {1,2,3,5,8,9}…………………...……………………………...1個 
   {1,2,3,6,7,8},{1,2,3,6,7,9}………….………………………..2個 
   {1,2,3,6,8,9} …………………………………………………..1個 
   {1,2,3,7,8,9}…………………………………………………..1個 
   {1,2,4,5,6,7},{1,2,4,5,6,8},{1,2,4,5,6,9} …………………....3個 
   {1,2,4,6,7,8},{1,2,4,6,7,9}…………………………………...2個 

   ……………………………………………………………………. 
 
2.設U＝｛0，1，2，3，……，9｝，A＝｛1，2，3，4｝，B＝｛3，4，5，6｝，則：  
(1)A∪B＝【 ｛1，2，3，4，5，6｝ 】。 (2)A∩B＝【 ｛3，4｝ 】。  

(3)A－B＝【 ｛1，2｝ 】。             (4)B－A＝【 ｛5，6｝ 】。  

(5)A'＝【 ｛0，5，6，7，8，9｝ 】。    (6)A∩B'＝【 ｛1，2｝ 】。 

 

3.設集合A與B的宇集U＝｛1，2，3，4，5，6，7，8，9｝，若A'∩B'＝｛1，9｝， 
A∩B＝｛2｝，A'∩B＝｛4，6，8｝，則：  

(1)A∪B＝【 ｛2，3，4，5，6，7，8｝ 】。  

(2)A＝【 ｛2，3，5，7｝ 】。  

(3)B＝【 ｛2，4，6，8｝ 】。 
解析 

( ) {1,9} {2,3,4,5,6,7,8}A B A B A B′ ′ ′= = ⇒ =∩ ∪ ∪  
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4.設A＝｛（x，y）│3x＋y＝10｝，B＝｛（x，y）│x＋3y＝6｝， 

C＝｛（x，y）│2x＋y＝2｝，則：  
(1)A∩B＝【 ｛（3，1）｝ 】。  

(2)B∪C＝【 ｛（x，y）｜x＋3y＝6或2x＋y＝2｝ 】。  

(3)（A∩B）∪（B∩C）＝【 ｛（3，1），（0，2）｝ 】。 
解析 
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x y x

A B
x y y
+ = = 

⇒ + = = 
∩     

2 2 0
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⇒ + = = 

∩  



5.設S＝｛（x，y）│x＋y＝3｝，T＝｛（x＋y，x－y）│3x－y＝1｝， 
則S∩T＝【 ｛（5，－2）｝ 】。 

解析 
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3( ) ( ) 1 ( , ) (5, 2)
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∈ ∧ ∈
∈ ⇒ + =

− =+ = ∈ ⇒ ⇒ ⇒ − = − = +  =

+ =− +

− = ⇒ ⇒ = − + =

∩設A B={(s,t)},則 (s,t) A (s,t)

(s,t) A

(s,t) 代入  

6.設A＝｛x│0＜x＜1｝，B＝｛x│5／8 x≦ ＜1｝，C＝｛x│－2＜x 2≦ ｝，D＝｛x│－1＜x 1≦

｝，則A－B＝【 ｛x│0＜x＜
5
8｝ 】，B－C＝【 ψ 】，C－D＝【 ｛x│－2＜x≦

－1或1＜x 2≦ ｝ 】。 
解析 
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7.設A＝｛x│x2－3x＋2＝0｝，B＝｛1，a｝，若A＝B，則a＝【 2 】。 
8.設A＝｛a，b，c｝，B＝｛a－1，1，2｝，若A＝B，則（a，b，c）有【 5 】組解。  
解析：∵a _ a－1 ∴a＝1或a＝2 

(1)若a＝1，則A＝{1，b，c}＝B＝{0，1，2} 
 ∴（b，c）＝（0，2）或（2，0） 
(2)若a＝2，則A＝{2，b，c}＝B＝{1，1，2} 
 ∴（b，c）＝（1，1）或（1，2）或（2，1） 
由(1)、(2)知（a，b，c）共有5組解 

9.設集合A＝｛a，a＋d，a＋2d｝，B＝｛a，ar，ar2｝，但d≠0，r≠1，若A＝B，則 

r＝【 －
1
2 】，a／d＝【 －

4
3 】。  

解析：∵A＝B 

x 


 a＋d＝ar………(1)
 a＋2d＝ar2……(2)     或    x 



 a＋d＝ar2……(3)
 a＋2d＝ar………(4) 

(2)－(1)"d＝ar2－ar代入(1)      (4)－(3)"d＝ar－ar2代入(3) 
得a＋ar2－ar＝ar           得a＋ar－ar2＝ar2 
"a＋ar2＝2ar            "2r2－r－1＝0 

"1＋r2－2r＝0           ∴r＝－
1
2或1（不合） 

"（r－1）2＝0"r＝1（不合）    故a＋d＝a（－
1
2）2 

                 "a＋d＝
1
4 a  



                 "
3
4 a ＝－d"

 a 
 d ＝－

 3 
 4  

10.設A＝｛2，4，a＋1｝，B＝｛－4，a－2，a2－2a－3｝，已知A∩B＝｛2，5｝，則 
（A B∪ ）－（A∩B）＝【 ｛4，－4｝ 】。 

解析 
{2,4,5}

5 1 5, 4 {2,4,5, 4}, {2,5}
{ 4,2,5}

A
A a a A B A B

B
=

∈ ⇒ + = = → ⇒ = − =
= −

∪ ∩  

11.設A＝｛2，4，a3－2a2－a＋7｝，B＝｛－4，a＋2，a2－2a＋2，a3＋a2＋3a＋7｝， 
若A－B＝｛5｝，則a＝【 2 】。 

解析 
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1, 1,2a = −  
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a A B
B
=
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12.設A＝｛1，2，3｝，B＝｛a，b，3｝，若A－B＝｛1｝，則：  
(1)A∩B＝【 ｛2，3｝ 】。 (2)若A－B＝｛1｝，且B－A＝｛a｝，則b＝【 2 】。 

解析 
(1) ( ) {1}, {1,2,3} {2,3}A B A A B A A B− = − = = ⇒ =∩ ∩但  
(2) ( ) { }, { , ,3} { ,3} {2,3} 2B A B A B a B a b A B b b− = − = = ⇒ = = ∴ =∩ ∩但  

13. 設A＝｛2，3｝，B＝｛x│x2－2x＋a＝0｝，若A－B＝｛3｝，則a＝【 0 】。 
解析 

2{2,3} {3} 2 2 2 0, 2A A B B x x x a a= ∧ − = ⇒ ∈ ∴ = ⇒ − + = =代入  
14.在100名觀光客中調查得一統計如下：通英語者42人，通法語者30人，通德語者28人，其

中同時通法語與德語者8人，通德語與英語者10人，通法語與英語者5人，三種語言均通者3
人，則：  

(1)三者中至少通一種語言者有【 80 】人。  

(2)三種語言均不通者有【 20 】人。  

(3)通德語、英語但法語不通者有【 7 】人。  

(4)通法語而不通德語者有【 22 】人。  

(5)此三種語言中恰通一種者有【 63 】人。  

(6)此三種語言中恰通兩種者有【 14 】人。  

解析：依題目條件可得下圖 

   
(1)30＋20＋13＋2＋7＋5＋3＝80（人） 
(2)100－80＝20（人）    (3)10－3＝7（人）    (4)20＋2＝22（人） 



(5)30＋20＋13＝63（人） (6)2＋7＋5＝14（人） 
  
15.某班人數60人，在一次抽考英文、數學、化學之考試中，英文及格者41人，數學及格者39

人，化學及格者42人，英文、數學不及格者14人，數學、化學不及格者13人，英文、化學

不及格者11人，至少一科不及格者29人，則下列何者為真？ (A)三科均不及格者9人 (B)
至少兩科不及格者19人 (C)只有英文不及格者3人 (D)只有數學不及格者3人 (E)只有化

學不及格者4人。 
答：【 (A)(C)(D) 】。  

解析：英文及格者41人"英文不及格者19人 
數學及格者39人"數學不及格者21人 
化學及格者42人"化學不及格者18人 
設三科均不及格者x人⇒19＋（x－6）＋（13－x）＋（x－6）＝29 "x＝9 
 

   
(A)三科均不及格者9人 
(B)至少兩科不及格者＝（14－9）＋9＋（11－9）＋（13－9）＝20（人） 
(C)只有英文不及格者＝9－6＝3（人） 
(D)只有數學不及格者＝9－6＝3（人） 
(E)只有化學不及格者＝9－6＝3（人） 

17.某班有學生60人，解A，B兩試題，已知答對A者35人，答對B者28人，A，B均答對者8人

，則A，B兩題均答錯者有【 5 】人。 
18.學生100人，愛好音樂者53人，愛好體育者72人，愛好音樂及體育者x人，令x的最大值為M

，最小值為m，則M＝【 53 】，m＝【 25 】。  
解析：（53＋72）－100 x≦ ≦min(53,72) "53"25 x 53≦ ≦  ∴M＝53，m＝25 
19.1到300的自然數中，不為3與7的倍數的偶數有【 86 】個。 
解析 

(1 300 (3
300 300150 ] [ ] [ ]}
14 42

150 {50 21 7} 86

n−

= − + −

= − + − =

到 的偶數) 之倍數的偶數或7之倍數的偶數)

300
{ [
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20.設A＝｛1，2，3｝，試回答下列問題：  
(1)若B＝｛x│xsA｝，則 n（B）＝【 8 】。  

(2)若C＝｛（x，y）│xsysA｝，則 n（C）＝【 27 】。 
解析 



3(1)2 8
(2)

.............................1
{1} ,{1}.....................2
{2} ,{2}....................2
{3} ,{3}................................2
{1,2} ,{1},{2},{1,2}....

x y A
y x
y x
y x
y x
y x

ϕ ϕ
ϕ
ϕ
ϕ
ϕ

=
⊂ ⊂
= ⇒ =
= ⇒ =
= ⇒ =
= ⇒ =
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個

.........4
{1,3} ,{1},{3},{1,3}..............4
{2,3} ,{2},{3},{2,3}............4
{1,2,3} ,{1},{2},{3},{1,2},{13},{2,3},{1,2,3}............8

y x
y x
y x

ϕ
ϕ
ϕ

= ⇒ =
= ⇒ =
= ⇒ =
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個
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共1+2+2+2+4+4+4+8=27 
21.設A＝｛1，2，3，4，5｝，B＝｛1，3，5，7，9｝，X為一集合，且（A∩B）sXs（A B∪

），則這樣的集合X共有【 16 】個。 
解析 

{1,3,5} {1,2,3,4,5,7,9}A B A B= ∧ =∩ ∪  
因為（A∩B）sXs（A B∪ ） 

{1,3,5},{1,3,5,2},{1,3,5,4},{1,3,5,7},{1,3,5,9},
{1,3,5,2,4},{1,3,5,2,7},{1,3,5,2,9},{1,3,5,4,7},
{1,3,5,4,9},{1,3,5,7,9},{1,3,5,2,4,7},{1,3,5,2,4,9},
{1,3,5,2,7,9},{1,3,5,4,7,9},{1,3,5,2,4,7,9}.

X⇒ =

 

共16個 
22.A有5個元素，B有8個元素，已知A B∪ 有10個元素，則n（A∩B）＝【 3 】。 
23.班上共46人，登記要買中國文學史的有30人，買中國文學史和世界文學史的有15人，若已

知兩者皆不買的有5人，則買世界文學史的共有【 26 】人。 
中

世

1515X-15

5

 
設買世界文學史有 x人則 ( 15) 15 15 5 46x − + + + = 26x⇒ =  

24.某熱飲店來客20人，已知喝茶者有10人，喝咖啡者有7人，兩者都喝者有4人，則兩者都不

喝者有【 7 】人。 
25.設A＝｛x│x為菱形｝，B＝｛x│x為矩形｝，C＝｛x│x為正方形｝，D＝｛x│x為平行四

邊形｝，E＝｛x│x為對角線互相平行之四邊形｝，F＝｛x│x為對角線互相垂直之四邊形｝

，則下列何者為真？ (A)AsBsC (B)CsBsD (C)D＝E (D)A∩B＝C (E)CsAsF 

(F)A＝E∩F (G)BsF。 
答：【 (B)(C)(D)(E)(F) 】。 

26.取U＝{1，2，3，4，5，6，7，8}為宇集，集合A，B皆為U的子集，已知A∩B＝{5}，A'∩B
＝{1，4，8}，A'∩B'＝{3，6}，則集合A＝【 ｛2，5，7｝ 】。  

解析：由文氏圖解得 
∴A'∩B＝B－A＝{x x ∣ l B，x ; A}＝{1，4，8} 
又A∩B＝{5} ∴B＝{1，4，5，8} 



又A'∩B'＝（A B∪ ）'＝U－（A B∪ ） 
∴{3，6}＝{1，2，3，4，5，6，7，8}－（A B∪ ） 
∴A B∪ ＝{1，2，4，5，7，8}又A∩B＝{5} 
∴A＝{2，5，7} 

 
 


